

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 12.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 1.376

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 12.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 13 VIERNES, 29 DE JUNIO DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

De Marruecos

Conferencia
El director de Marruecos, conde de Jordana, celebró una extensa conferencia con el delegado general de la Alta Comisaría, señor Saavedra.

Este regresará a Marruecos el miércoles próximo, después de resolver varios asuntos que interesan a la zona de Protectorado.

Una gran cruz
El Gobierno ha concedido al señor Saavedra la gran cruz del Mérito Civil.

El desarme
Según la última estadística del desarme, han sido recogidos en nuestra zona de Protectorado 60.000 fusiles.

El empréstito para obras públicas
El "Boletín Oficial de Marruecos" ha publicado ya los dos daires anunciando el empréstito del millón. La primera emisión, de siete millones de pesetas, ha sido tomada en firme.

Firma de una escritura
Ayer se firmó en la Dirección de Colonias la escritura de concesión de la carretera de Santa Isabel a San Carlos, en Guinea, por un total de 90 kilómetros.

De Melilla
MELILLA 29.—Los catedráticos de la Universidad de Granada que se encuentran en esta realizaron una excursión por el territorio. Estuvieron en Monte Arruit depositando una corona en el cementerio, donde pronunció un discurso el catedrático señor Nacher. Luego se celebró un banquete, al que asistieron las autoridades, pronunciándose discursos, y, finalmente, se celebró una velada en el Instituto Victoria Eugenia.

Llegó en "hidro" la periodista suiza María Kalenki, acompañada del capitán de Estado Mayor Boville. Visitó los campamentos.

Marchó a la Península la primera expedición de soldados excedentes de plantilla. Mañana saldrá la segunda.

Las tropas de Sanidad celebraron la festividad de su Patrona, con misa, rancho extraordinario, función teatral y banquetes.

La fiesta de la Patrona de Sanidad
CEUTA 29.—Las tropas de Sanidad celebraron la fiesta de su Patrona con una solemnidad religiosa, a la que asistieron las autoridades, representaciones de los Cuerpos y entidades. Las tropas desfilaron ante el general Millán Astray. Hubo banquete de oficiales, y a las tropas se les sirvió rancho extraordinario.

El libro del conde de Romanones

OTRO JUICIO DE "EL DEBATE"

Hoy publica nuestro colega "El Debate" en su sección "Lo del día", el siguiente artículo, dedicado al libro del ilustre ex presidente del Consejo, conde de Romanones:

"Ayer nos limitamos a trazar una impresión pintoresca del libro que con el título "Notas de una vida" acaba de publicar el conde de Romanones. Hoy traemos el comentario a este lugar, porque, en resumen, nos parece digno de él.

Las memorias del conde, o mejor, sus notas, puesto que él dice "no intenté escribir las memorias de mi vida" van envueltas en cierto ambiente de melancolía, que su autor reconoce como inseparable de esta clase de escritos. Son obra de un hombre que llega a la edad madura, y para el cual "la vida es demasiado trabajosa para recorrerla dos veces". Hay en ellas gran benevolencia para los adversarios políticos, pero la nota saliente es la sinceridad, una sinceridad no exenta de cierto desenfado, tal como había que suponerla "a priori" en el conde de Romanones.

El ex presidente del Consejo se presenta a sí mismo como es y presenta a la política española como ha sido. Es el suyo un libro que en este aspecto nos parece de positivo valor histórico. No caben en un suelto las consideraciones que sugiere; pero hay algunas que no queremos omitir.

Se ve claro que Romanones ha sido, en parte, víctima de un mal grave que importa mucho corregir: la falta de preparación de los jóvenes para la política y, sobre todo, su entrada prematura en ella, mucho antes de lograr una madurez necesaria, sólo accesible a los que dediquen muchas horas a la lectura y al estudio. El conde comenzó su carrera "demasiado joven y con bagaje científico poco sólido".

Por lo que vemos en su libro, había empezado seriamente sus estudios. Terminó brillantemente sus cursos de la Universidad de Bolonia, y, al final, en una competencia entre dos españoles y dos italianos, para el premio Víctor Manuel, obtuvo el segundo puesto. El primero fue para el otro español—el señor Pérez Caballero—y detrás vinieron los dos italianos.

Pero a los veintinueve años, el conde de Romanones era periodista, y al momento comenzaba su carrera de hombre público. Antes de los veinticinco ocupaba ilegalmente su cargo de diputado. Por cierto que es curioso lo que él mismo nos cuenta de esta su primera salida:

al tiempo que llegaba al Congreso la partida de bautismo del novel diputado que había de servir de documento básico para la discusión acerca de su edad, ya los buenos oficios de don Julio Burell habían conseguido que el conde de Romanones encontrase llana la entrada, pese a su excesiva juventud.

Y tan curioso—e instructivo—es el modo como se dio a conocer en los escaños. "Tocaba a su término la discusión de los presupuestos generales. Sólo quedaba por aprobar el presupuesto de Fernando Poo, nunca objeto de debate, y a él me agarré como tabla salvadora y pedí la palabra en contra de la totalidad, aun sin estar muy seguro de hacia dónde caía la colonia descubierta por el portugués Da Poo."

Indudablemente, el conde de Romanones con su talento práctico y con su sentido político, hubiera podido llegar muy alto y prestar a España servicios inolvidables. Pero desde los primeros días le acompañó la audacia—audacia y siempre audacia—era el lema político de Danton—y sus muchos triunfos le dieron un dominio por pocos igualado de lo que hemos de llamar, por no tener más expresivo nombre, "política parda".

Y cierto que con estas palabras no queremos señalar en el conde de Romanones una excepción. La inmensa mayoría de los políticos de su tiempo seguían las mismas normas. La excepción eran los hombres extraordinarios, que los hubo. Por no citar sino los que el conde de Romanones nos presenta en este primer volumen, ahí están Alonso Martínez y Silvela. Esos hombres aparecen espiritualmente apartados del mundo político que les rodea. El caso de Silvela merece mencionarse. Este hombre, de espíritu selecto, veía con profundo disgusto el favoritismo y el nepotismo imperantes. Veía venir la dictadura como la veían todos los que tenían ojos para ver. "Tened la seguridad—decía—de que el país pondrá la vista en ella."

No queremos sacar substancia política de toda materia que se nos ofrezca al comentario, pero si no se verifica en nuestra vida pública un cambio radical y se vuelve a la misma legalidad de antes, los resultados serán siempre los mismos. La desorganización total de la política traerá de nuevo como consecuencia inevitable el régimen de excepción. Ya advertimos en el libro que nos ocupa la escasa ilusión con que Romanones habla del sufragio, de las elecciones, de las Cortes.

Pero no nos apartemos de nuestro tema. Deseamos que el conde de Romanones encuentre quien le imite y aparezcan más memorias de hombres políticos. En ellas se encuentra la verdadera historia nacional, mucho más clara y más verdadera que en los documentos públicos.

Explosión en una fábrica de jabones
Varios obreros con gravísimas quemaduras.

SAN SEBASTIÁN, 29.—Esta mañana, en la fábrica de jabones que los señores Lizarriturri y Rezola poseen en Ventaberri, ha ocurrido una sensible desgracia. En uno de los pabellones de la fábrica estaban trabajando los obreros Benito Múgica, Martín Huidain, Ignacio Ibizar y Dionisio Ochoa. De pronto se oyó un ruido seguido de la rotura del lucero de cristales y la salida de gran cantidad de humo. Acudieron los demás obreros y vieron que había estallado el incendio de una buena cantidad de materias colorantes que allí había almacenadas. Inmediatamente se prestó auxilio a los obreros heridos y se los trasladó al cuarto de socorro.

Benito Múgica, Ignacio Ibizar y Matías Huidain, presentaban quemaduras gravísimas, y de menos gravedad Dionisio Ochoa. Se les hizo una cura laboriosa.

Aún no ha podido aclararse la causa de la explosión. Dicen unos que fué motivada porque los obreros que trabajan en una soldadura autógena abrieron a destiempo un robinete y se produjo la explosión. Otros dicen que un obrero arrojó una cerilla en el lugar en que se hallaban los colorantes, fácilmente inflamables, originándose el incendio, y después, por acumulación de gases, la explosión.

A última hora de la tarde los heridos continuaban en gravísimo estado, temiéndose un funesto desenlace de los tres más graves.

La huelga de Atenas

ATENAS, 29.—La situación política creada por la huelga tiende a derivar en una crisis gubernamental.

Katandaris ha recibido una carta de Venizelos en la que éste indica que las razones de su oposición son de índole financiera. Se cree muy probable la formación de un Gobierno presidido por Venizelos.

El movimiento huelguista continúa, sin que se haya registrado ningún cambio en la situación durante las últimas veinticuatro horas.

En una reyerta que se produjo ayer, y en la que intervinieron agentes de Policía y agitadores comunistas que intentaban incendiar una casa; resultaron muertos dos agentes. Los autores del crimen fueron inmediatamente detenidos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

La Aviación

SIN NOTICIAS DE AMUNDSEN Y SUS COMPANEROS

El "Krasin" y el "Malygin"
OSLO, 29.—El buque "tompehielos" "Krasin" ha salido de Tromsø para buscar al capitán Guilbaud y Amundsen en las inmediaciones de la isla de los Osos.

El "Malygin" explorará la costa Este, y ambos buques se reunirán en el cabo Leight Smith para continuar la exploración siguiendo las costas del Este y del Sur.

Pruebas de los aviones con esquís
KING'S BAY 29.—El avión finlandés que se propone ir en auxilio de los miembros de la expedición polar que manda actualmente el teniente Vigliebi, y que estaba provisto de flotadores, ha sustituido éstos por esquís, y ayer, después de efectuar un vuelo de ensayo, logró aterrizar sobre el hielo en perfectas condiciones.

Noble acompañará a Maddalena y Penzo en la busca de los demás compañeros del "Italia"

OSLO 29.—El general Noble ha pedido permiso para acompañar al comandante italiano Maddalena y a Penzo en la busca que éstos piensan emprender para encontrar a los tripulantes del "Italia" que fueron arrastrados con la aeronave después de la catástrofe, y de los cuales no se ha vuelto a tener noticia alguna.

El permiso le ha sido concedido, y el general Noble saldrá en breve en busca de sus compañeros perdidos, ya que parece que la salud del general ha mejorado hasta el punto de permitirle hacer nuevos esfuerzos.

El barco noruego "Veskelari", especialmente construido para la navegación por mares árticos, saldrá de Aalesund esta noche, con rumbo a Spitzberg, para cooperar a la busca del explorador Amundsen y de sus compañeros de vuelo.

Una nueva expedición de socorro costada por los habitantes de Oslo administradores fervientes de Amundsen, saldrá mandada por el experto explorador ártico capitán John Oslén en busca del famoso explorador.

Formará parte de la expedición el célebre aviador del mar del Norte, comandante Gran, y dos aviadores noruegos.

Hoy han sido suscritas 70.000 coronas para la expedición, y se espera que mañana esta cifra sea superada en miles de coronas.

EL AVIADOR COURTNEY
Sale de Lisboa nuevamente

LISBOA 29.—El aviador Courtney ha emprendido nuevamente el vuelo ayer mañana, a las ocho, con dirección a las Azores.

Llegada a las Azores
HORTA (Azores) 29.—El aviador Courtney ha llegado aquí, completando así la primera etapa de su vuelo trasatlántico.

Continuará hoy por la mañana, si el tiempo no lo impide.

Saldrá en dirección a Terranova o hacia las Indias Occidentales.

OTROS VUELOS
En Méjico preparan un vuelo Nueva-York-Europa

MEJICO 29.—Se anuncia que la Federación laborista mejicana está completando los planes de un vuelo trasatlántico desde Nueva York.

No se ha decidido todavía el sitio de aterrizaje; pero probablemente aterrizarán en Madrid o en Berlín.

Regresan los tripulantes del "Friendship"

SOUTHAMPTON 29.—Los aviadores del "Friendship" han embarcado a bordo del paquebote "Presidente Roosevelt" con rumbo a los Estados Unidos.

Pronaval parece en un accidente
PARIS 29.—Cuando realizaba esta tarde un vuelo sobre los alrededores de Villacoublay el aviador Fronval, as del "looping", el avión cayó violentamente a tierra, destrozándose.

Fronval murió en el acto a consecuencia del golpe.

VILLACOUBLAY 29.—El accidente que ha costado la vida al célebre aviador Fronval ocurrió en la siguiente forma: el aviador había realizado un vuelo de ensayo con un nuevo aparato, y se disponía a tomar tierra. Al descender, su aparato chocó violentísimamente con otro de bombardeo, que ocupaba el teniente Cornillon, célebre por su viaje París-Tombuctú-San Luis-Paris. El encuentro fué tan violento, que los aparatos se incrustaron el uno en el otro. En aquel momento, los aparatos comenzaron a arder, y Fronval no pudo salir de su puesto, pereciendo carbonizado.

Cornillon pudo saltar a tiempo, salvándose.

Proyecto de vuelo Nueva York-Madrid
MEJICO 29.—La Federación mejicana de trabajo proyecta organizar un vuelo trasatlántico, vía Nueva York-Madrid o, posiblemente, París, Londres o Berlín.

Nansen mandará la expedición al Polo en dirigible
COPENHAGUE 29.—La expedición al Polo Norte, que en el próximo año se hará en un dirigible sistema Zeppelin, la dirigirá, personalmente, el conocido explorador Nansen, mientras que el doctor Eckener se encargará de la dirección de la aeronave. De los diez millones de marcos presupuestados para la expedi-

ción, se han obtenido ya nueve millones. La expedición durará de la primavera hasta el otoño.

Un gigantesco aparato para la Aviación militar ingresa

LONDRES 29.—El "Daily Chronicle" dice que en el aeródromo de Hendon se ha entregado un nuevo avión gigante, destinado a la Aviación militar británica.

Va provisto de tres potentes motores, pesa 20 toneladas, y tiene cerca de 50 metros de envergadura, siendo el avión más grande del mundo en la actualidad.

Llegan a Inglaterra doce aviones italianos

LONDRES 29.—Doce aviones de bombardeo italianos han llegado, a las doce y media, al aeródromo de Hornchurch procedentes de Roma, de cuya capital salieron a las siete de la mañana.

El objeto de su viaje es tomar parte en la demostración aérea que tendrá lugar en el aeródromo de Hendon.

Han efectuado el viaje sin escala alguna, volando por encima de los Alpes, sin haber sufrido la menor avería.

Entre los aviadores que tripulan dichos aparatos figura el señor Balbo, subsecretario italiano de Aeronáutica.

El heredero de Italia quiere ser aviador
ROMA 29.—Según los periódicos, el príncipe del Piemonte tiene la firme intención de conseguir el título de piloto de Aviación. Se espera que vencerá la resistencia afectuosa que encuentra su proyecto por parte de la Reina.

El Príncipe desea que su instructor sea el general De Pinedo.

Festival en Segovia
SEGOVIA, 29.—En el campo de las Baterías se celebró un festival de Aviación, realizando vuelos, con éxito completo, el aviador Ansaldo, quien verificó, también, ejercicios de acrobacia aérea con una gran precisión, ante un público enorme, que le ovacionó.

Luego hizo varios viajes sobre la ciudad, llevando en calidad de pasajeros al gobernador civil, don Rufino Blanco, y a varias señoras.

Llegada de un avión
SANTANDER, 29.—Llegó al aeródromo de la Albericia el capitán Alberto Moreno Abella y el teniente Luis Azcárraga, tripulando un avión de 300 caballos.

El viaje de Madrid a Santander lo han efectuado en dos horas cincuenta minutos. El sábado refrescarán a Madrid.

ZAMORA, 28.—Hoy ha llegado a esta capital una escuadrilla compuesta de ocho aviones pertenecientes a la base aérea de Getafe, al mando del capitán Gamir Rubín.

Los aparatos realizaron diversos ejercicios sobre la población y seguidamente aterrizaron en los prados de Coteses, de donde saldrán mañana con rumbo a Salamanca.

Para estrellarse a 333 kilómetros por hora

BERLIN, 29.—Comunican de Brugwedel que después de la explosión del autocohete núm. 3, con el cual el inventor alemán Sander se proponía batir el "record" mundial de velocidad de 333 kilómetros en una hora, el constructor Fritz von Opel anuncia que se va a construir un nuevo autocohete.

Al conocerse esta decisión se han dirigido al constructor innumerables candidatos al suicidio que puede tomar parte en los ensayos. Se cita, entre otras, esta carta recibida por los inventores:

"Soy joven y sin familia; mi marido me abandonó poco después de nuestro matrimonio. Dos veces he intentado darme la muerte; pero circunstancias desgraciadas me hicieron fracasar en mis tentativas.

Para prestar servicio a la ciencia consentiré gustosa en que mi cuerpo se haga pedazos."

Llegada del Rey Alfonso a Londres

LONDRES, 29.—Su Majestad el Rey de España, Don Alfonso XIII, llegó ayer mañana a Londres, acompañado del duque de Miranda y del embajador de España, marqués de Merry del Val, quien fué a esperar al Soberano a Southampton.

Detenidos por autores de un argumento cinematográfico

BERLIN, 29.—La Policía de esta capital ha detenido a los escritores Johannes Gleisner y señora Hugo Pernetta, autores de un dramático argumento de película en el que describen de un modo realmente extraordinario un asesinato.

Los detalles que los autores ofrecen sobre los preparativos del crimen y su ejecución son de un realismo sorprendente y hacen pensar que no son producto de una imaginación novelesca.

Así lo ha estimado la Policía, deteniendo a Gleisner y a la señora Pernetta, pues el esbozo de ésta murió hace algún tiempo sin que las causas de su muerte fueran puestas en claro. Se creyó que Hugo Pernetta se había suicidado, y su esposa, detenida a raíz del suceso, fué puesta en libertad por no encontrarse ningún cargo contra ella.

Ahora la Policía cree que Hugo Pernetta no se suicidó, sino que fué asesinado por su mujer y su amigo Gleisner en la forma que tan maravillosamente describen en el argumento de la película.

De provincias

Una plaza de toros que servirá para cobijo de menesterosos

MANZANARES 29.—Ha sido adquirida por el Ayuntamiento la plaza de toros de ésta, que tiene una capacidad para 11.000 espectadores. De este modo se sostendrá aquí la importancia de las corridas de agosto. Inmediatamente empezarán las obras de reparación, y para construir en los pasillos circulares albergues con destino a los braceros que vienen en el tiempo de la vendimia y para los pobres transeúntes.

En El Ferrol se encuentran varios originales de Goya

EL FERROL 29.—Toda la ciudad ha desfilado por el Ayuntamiento, donde se hallan expuestos 40 grabados originales de Goya y varias copias de notables pintores gallegos. Está siendo muy admirado un retrato de Carlos IV, auténtico de Goya, procedente del primer maestro de pintores de estos arsenales, Juan Alonso Castro. Otro de los lienzos es un panorama del arsenal en el año 1800, fecha en que Goya se encontraba en El Ferrol pintando mascarones para los barcos de la escuadra.

Las fiestas de la inauguración del túnel internacional

ZARAGOZA 29.—Dicen de Canfranc que las fiestas con motivo de la inauguración del túnel internacional serán brillantísimas. Rendirá honores al presidente de la República francesa y a don Alfonso una compañía de Carabineros, por ejercer este Cuerpo jurisdicción en Canfranc.

Un homenaje
PAMPLONA 29.—El Municipio de Tudela ha acordado contribuir con 200 pesetas al homenaje que se proyecta rendir en memoria del ex diputado don José María Méndez Vigo por las mejoras que consiguió para la ciudad.

La feria de Zamora
ZAMORA 29.—En la feria de San Pedro, que está muy animada, han abundado los aperos de labranza y las narices.

Batalla de flores en Badajoz
BADAJOZ 29.—La batalla de flores celebrada con motivo de las actuales fiestas, que siguen con la mayor brillantez, ha estado animadísima, y el primer premio ha sido dado a la carroza "Cesta de violetas"; el segundo, a la del Club Deportivo; y el tercero, a la del señor Gómez Rivero, "Flores".

Agasajo a una misión científica
SANTANDER 29.—Ha sido agasajado en el Ayuntamiento con un vino de honor la Misión científica del vapor "Dana". Se han pronunciado elocuentes brindis.

Fiesta de la flor
LEON 29.—Se ha celebrado la fiesta de la flor, en la que se han recaudado 1.318 pesetas con 90 céntimos. Mañana habrá una verbena con objeto de recaudar fondos para el mismo fin.

La vuelta al mundo en bicicleta

LISBOA, 29.—Procedente de Nueva York ha llegado a esta capital a bordo del vapor "Sinaia", el periodista lituano señor Kotulsky, que está dando en la actualidad la vuelta al mundo en bicicleta, llevando recorridos ya 45.000 kilómetros.

Desde Lisboa continuará su viaje a Madrid.

Revista de comisario

La revista de comisario del próximo mes de julio la pasarán las clases militares que no formen Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se espresa a continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuerpo y los pensionistas de las cruces d San Fernando y San Hermenegildo, los días 1 y 2, y horas de once a una, ante el comisario de Guerra, don Angel Elizondo, en la calle de San Nicolás, número 2 (Comisaría de Transportes).

Los jefes y oficiales transeúntes y con licencia, de todos los Cuerpos de Ejército, los días 1 y 2, ante el comisario de Guerra, don Angel Elizondo, y en el mismo local que los anteriores.

Los señores jefes y oficiales de reemplazo, excedentes y disponibles, los días 1 y 2, precisamente de once a una, ante el comisario de Guerra, don José Casado Pardo, en el mismo local que los anteriores, y las incidencias y resultados de dicha revista, en la Pagaduría de Haberes de la primera región (cuartel de la Montaña), a partir del día 2, a las mismas horas y comisario.

El regimiento de reserva Infantería, número 1, a las diez y media de la mañana.

Los regimientos de reserva de Ingenieros y el Parque de Artillería, el día 1 y 2, a la una y doce y media, respectivamente.

Los alumnos de la Escuela Superior de Guerra

FERROL, 29.—Terminada aquí su visita han marchado a Coruña, Oviedo y Trubia los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, que realizan viaje de prácticas.

Visitaron el crucero "Príncipe Alfonso" momentos antes de salir este buque para Gijón. También estuvieron en las baterías de la entrada de la ría.

Los sucesos

EN MADRID

Robo de un cofre con joyas
Don Ignacio Nereña López, abogado, domiciliado en la calle de San Isidro, número 7, denunció ayer, en nombre de un tío suyo llamado don Alfonso, recaudador de contribuciones, que de la calle de María Bom-billo, de la Ciudad Lineal, le ha sustraído un cofre con bastante joyas, cuyo valor no puede precisarse de momento. La Policía ha comenzado a actuar.

Gravísimo atropello
En la ronda de Toledo fué atropellado ayer Juliana Muñoz Martínez, de cincuenta y siete años, domiciliada en la calle de Embajadores, 17, por el auto 15.970 M., que conducía Dionisio Mogante Hidalgo. La desventurada Juliana sufre lesiones de extrema gravedad.

Robo en un "auto"
Una denuncia presentada por su dueño ayer por la noche fué robado el auto 2.338 S. S. en la calle de la Abada, propiedad de don Antonio Castillo Molina, de treinta y cinco años, que vive en Guzmán el Bueno, 41.

EN PROVINCIAS

Niño lesionado
LUGO, 29.—Un automóvil de turismo, conducido por su propietario, don Florentino Cuesta, atropelló en la ronda de La Coruña al niño de cuatro años Eduardo Arias, el cual ingresó en el hospital con lesiones en la cadera derecha y en la cara. El conductor fué detenido.

Carretero muerto
JAEN, 29.—En el kilómetro 4 de la carretera de Pilar de Moya, volcó un carro que iba conducido por Juan Soto Amate, de diez y siete años. Este resultó muerto por haber caído sobre él el cargamento de sacos de yeso que llevaba el carro.

Otro carretero aplastado
JAEN, 29.—En el término de Cazorla, y en la carretera de Peal de Becerro, ha muerto aplastado por el carro que conducía Juan Martínez Fuentes, de treinta y ocho años.

Lesionado por un "auto"
CORDOBA, 29.—El automóvil 2.666, de esta matrícula, conducido por el chauffeur Francisco Jeronimas, arrolló en la calle de San Felipe a José Muñoz Carreño, de cincuenta y ocho años, vecino de Córdoba. Fué asistido en la Casa de Socorro, donde los médicos diagnosticaron que padecía la fractura de tres costillas con lesión pleuropulmonar y otras heridas externas y magullamiento general. El chauffeur quedó a disposición del juez. La víctima del atropello se halla en gravísimo estado.

Una mujer mata a su marido de una puñalada
VIGO, 29.—Comunican de Cambados que en el pueblo de Modia, inmediato a dicha villa, riñó el matrimonio formado por José Fontán y Rosa Falcón. Esta dió una tremenda cachillada en el vientre a su marido, causándole la muerte casi instantánea. La agresora ingresó en la cárcel.

Un alcalde agredido por un cura
CARBALLO, 29.—El cura de la parroquia de Carbajo detuvo al cura de la parroquia de Quijías, Ayuntamiento de Censada, don Joaquín Moya Villar, que agredió al alcalde de Carballo, don Luis Peinador, a consecuencia de una cuestión que tuvieron por asuntos de intereses.

Varios incendios en Jaén
JAEN, 29.—Se han recibido noticias de varios pueblos de la provincia, dando cuenta de haberse producido en ellos algunos incendios por causas distintas.

En Arjonilla, al quemarse unos restos, las llamas se extendieron a las parcelas inmediatas, en las que causaron destrozos de consideración.

En Cazalla ha sido detenido el vecino Francisco Moya, a quien se acusa de haber provocado el incendio que destruyó veinticinco fanegas de trigo propiedad de Tomás Perellado, Pedro Gallego y Damián Casado.

En el cortijo de Las Salinas, situado en el término de Jódar, una chispa desprendida de un tren de mercancías cayó en un campo de cañada y originó un incendio que arrasó la cosecha, causando pérdidas que se han valorado en 27.000 pesetas.

Un hombre electrocutado
PONTEVEDRA, 29.—En el pueblo de Panjón se habían instalado algunas barracas para expedición de bebidas con ocasión de celebrarse la fiesta del Carmén.

José Valtierra, propietario de uno de los puestos, trató de corregir un defecto de la instalación eléctrica, y al manipular en el cable sufrió una descarga que le dejó muerto en el acto.

El autor de un crimen se presenta a las autoridades
SAN FERNANDO, 29.—Hace algunos días apareció asesinado en una finca del término de Conil el guarda municipal Diego Sánchez, a cuyo cuidado estaba confiada la custodia de varias haciendas.

Aun cuando se realizaron diversas pesquisas para esclarecer el suceso no dieron resultado alguno.

Hoy se ha presentado a las autoridades el vecino del citado pueblo Antonio Carretero Barroso, quien se confesó autor del crimen. Añadió que durante la noche del 24 se encontró con Diego, del que recordaba fuere amante de su esposa, y tras una violenta discusión se agredieron ambos, consiguiendo Antonio arrebatarse la escopeta que el guarda llevaba, de la que produjo la herida que el cadáver presentaba en el pecho y que motivó la muerte de Diego.

Un descarrilamiento
AGUILAS, 29.—En el kilómetro 91 de la línea de Lorca a Baza, entre las estaciones de Puchera y Bola, descarriló un tren de mercancías cargado de mineral.

No ocurrieron desgracias personales. Para el lugar del suceso salió un tren de socorro con personal.

La hazaña de unos mozos
ORENSE, 29.—En el pueblo de Villaza

de Verin un grupo de mozaibetes derribó el crucero de la plaza, monumento que gozaba de gran veneración, pues se celebraban en el indicado punto las festividades religiosas.

Por el vecindario fueron detenidos los jóvenes Francisca Barja, Gerardo Dorado, Victoriano Sarria y algunos otros. Se censura el hecho duramente.

Atropellado por un ciclista
ZARAGOZA, 29.—Comunican de Renator que en el kilómetro 10 de la carretera, el ciclista Juan Cambrá atropelló a Antonio Amica, que resultó con importantes lesiones en la cabeza.

Motorista atropellado
BILBAO, 29.—Comunican de Gondejuela que una camioneta atropelló al motorista Gregorio Diaz, que sufrió lesiones en una pierna. En grave estado fue traído al Hospital de Bilbao.

Una denuncia
BILBAO, 29.—Una señorita amiga de un conocido babamio se ha presentado en un centro oficial para denunciar que aquel, con el que ha roto las relaciones de amistad, le ha arrebatado una joya. Según parece, al acusado se le ha pedido en depósito, para responder del dinero que se le impusa, la cantidad de 10.000 pesetas. Lo curioso del caso es que la joya objeto del litigio la regaló el acusado a la denunciante, y su valor, según aquel, no es más que de 32 pesetas.

Cae del tren a la vía
SAN SEBASTIAN, 29.—En el término de Cegama se cayó desde un coche de tercera la niña de cuatro años María Paz Larralde, que viajaba con sus padres. Cuando paró el tren, la criatura había sido recogida por un empleado del ferrocarril, sin que hubiera sufrido el menor daño.

Un bando municipal sobre la circulación
Nuevo situado de "taxis" y tarifa de multas. Los autobuses de toros y "toot-ball" no pararán en la Puerta del Sol. Se prohíben los juegos de niños en la vía pública.

El alcalde ha hecho publicar un bando dictando nuevas disposiciones sobre la circulación. Se establece el sistema de situado de auto-taxis para que, además de desorganizar el centro y evitar el estacionamiento, pueda el vecindario disponer en toda la periferia de un servicio equitativamente distribuido. Todos cuantos necesiten conocer estas disposiciones deberán solicitar en la Dirección de Tráfico la relación de situados y la nueva tarifa de multas, que por su extensión no ha sido agregada al bando.

La Alcaldía ruega a los peatones que, a fin de colaborar mas eficazmente en el problema, se abstengan de tomar grupos en ambas aceras, sobre todo en las calles de mayor tránsito, y asimismo que circulen siempre por su mano derecha.

Los autobuses que hacen el servicio de toros, "toot-ball", etcetera, saldrán y regresarán a los puntos siguientes: Crispián, Salmorón, gloria de Bilbao, plaza de Alonso Martínez, Neptuno y Toledo.

Se dictan reglas para las paradas de los "autos", tanto particulares como del servicio público, en las calles próximas a la Puerta del Sol, estableciendo que en las de dos direcciones, no se salgan de su mano para adelantar a otros que lleven la misma marcha. A las horas de salida de espectáculos se autorizará el estacionamiento frente a los locales, sujetándose a una colocación ordenada y avanzando según vayan ocupándose los vehículos. Después de las once de la noche, queda permitido el situado en los diferentes lugares que durante el día se prohíben, siempre que no constituyan obstáculo para el tráfico.

En las calles de dirección única podrán los carruajes parar en ambas aceras, pero solamente esperar a mano derecha, excepto algunas calles que autorice la Dirección de Tráfico.

Se recuerdan en el bando las obligaciones a que están sujetos los conductores sobre uniforme, prohibición de fumar, empleo de bocinas, etcetera. También se dan otras instrucciones a los viandantes para los cruces de calles y plazas.

Quedan terminantemente prohibidos los juegos de niños en las calzadas y aceras, siendo responsables los padres de aquellos que se encuentren en la vía pública, originando molestias al transeúnte.

Junto a las paradas de los tranvías y cuando éstos detengan su marcha, los conductores de automóviles harán lo propio, alejando cuanto sea posible su trayectoria. Finalmente, se pone en conocimiento del público en general que los "taxis" no tienen derecho a indemnización de vuelta dentro del término municipal en los servicios que presten.

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que de regreso de Colonia se encuentra en Barcelona el jefe de la Hemeroteca municipal, señor Asenjo.

Numerosos escritores, artistas y periodistas barceloneses han obsequiado con un banquete al señor Asenjo, para celebrar el éxito obtenido por el pabellón español en la Exposición Internacional de Prensa que actualmente se celebra en la ciudad renana. Los mensajeros acordaron enviar un expreso telegrama de felicitación a la Hemeroteca municipal.

Añadió el señor Aristizábal que el 1 de julio próximo saldrá la primera colonia escolar enviada a Pedrosa y compuesta por diez niños de uno y otro sexo.

El día 4 saldrá la primera colonia para Cepeda. Es también mixta y la forman 64 pequeños.

El 8 marchará la segunda de la Oza, con 220 niñas y niños.

El 1 de julio regresará la primera colonia de Santander, y el 5 y 6, la primera de La Coruña.

La de los Viveros continúa funcionando normalmente.

Después dijo el alcalde que por la noche marchaba a Sevilla, con objeto de constituir oficialmente la Juxta encargada de organizar el Congreso Internacional de Ciudadades que ha de celebrarse en Sevilla durante la próxima primavera.

NORTEAMERICA
El Congreso de Houston

Católicos y anticatólicos.—La política del partido republicano

HOUSTON, 29.—Las tesis de una discusión de carácter religioso entre los delegados de la Convención demócrata se han producido en el local en que se está celebrando la Convención distorsiones de tal carácter que ha tenido que intervenir la Policía para restablecer el orden.

Ha sido hoy la primera vez que la cuestión religiosa se ha puesto sobre el tapete, y aunque, debido a la diferencia de creencias entre los delegados, se esperaba una discusión acalorada sobre este tema, no se creía que la discusión revistiera los caracteres violentos que ha tenido, pues los delegados han llegado a las manos.

La sesión tuvo que ser suspendida. Unas palabras pronunciadas por Thomas Jefferson fueron la causa indirecta de los desórdenes.

Las palabras fueron: "Celebro el artículo de la Constitución que dice que para que un hombre desempeñe un cargo público no se ha de tener en cuenta el credo religioso que profese."

Al oír estas palabras los partidarios del gobernador del Estado de Nueva York, Alfred E. Smith, formaron una especie de procesión en honor de este, recorriendo los pasillos del edificio con los estandartes de los diversos Estados a la cabeza.

Pero faltaban en la procesión los estandartes de los Estados de Carolina del Norte, Tennessee, Mississippi y Georgia. Los delegados católicos de estos Estados trataron de apoderarse de los estandartes para unirse a la improvisada procesión, y como los delegados de estos Estados no católicos, y algunos socios de la Sociedad secreta Ku-Klux-Klan, que, se sabe, es anticatólica, trataron de oponerse a los designios de los delegados católicos, se llegó a las manos, produciéndose los desórdenes mencionados.

HOUSTON, 29.—El senador demócrata por Arkansas, Joseph Taylor Robinson, presidente de la Convención demócrata y probable candidato a la vicepresidencia, al dirigirse en un discurso a la Convención, expresó su opinión de que el programa del partido debía ser incluido el propósito de presentar un frente adverso a la continuación de la ley "seca".

Declaró que, de lo contrario, es muy improbable que el Congreso de los Estados Unidos anule el artículo de la Constitución que prohíbe el consumo de bebidas alcohólicas en las tantes años.

HOUSTON, 29.—Después de los movidos debates de ayer, la sesión de hoy ha comenzado con un discurso preliminar para la preparación de la votación de candidato demócrata. Según las últimas noticias, el señor Emitt obtendrá de 800 a 850 votos, lo que le asegura la elección para candidato a la presidencia de la República.

HOUSTON (Texas), 29.—En la reunión celebrada esta mañana por la Convención nacional demócrata, después de ocuparse de otros asuntos se trató de la propuesta formulada en favor del señor Reed, senador por el Estado de Missouri.

La sesión se suspendió al mediodía, para continuarla por la tarde.

NUEVA YORK, 29.—En los debates habidos esta tarde en la Convención demócrata de Houston se ha acordado excluir del primer plano del programa del partido la cuestión de la prohibición, decidiéndose además dejar en completa libertad a los delegados de los Estados para tratar este problema. Estas medidas acordadas por la Directiva del partido son concesiones del señor Smith, hechas con vistas a su elección para la candidatura por el partido demócrata para la presidencia de la República.

El divorcio del príncipe Carlos y la princesa Elena

BUCAREST, 29.—El divorcio del príncipe Carlos y la princesa Elena se ha declarado efectivo, por no haber presentado el príncipe, dentro del plazo legal de cinco días ningún recurso contra la sentencia del Tribunal que lo dictó.

Se conocen más crímenes del nuevo Landru

Tres víctimas más
MARSELLA, 29.—Está apasionando a las gentes el suceso descubierto en la torre llamada de Santa Margarita.

El primer cadáver que apareció en la finca fué el de Eugenia Solé, muerta por estrangulación.

Esta mujer había vendido la torre a un sujeto llamado Gaillard, negociante en vinos de sesenta años de edad. Eugenia se reservó una habitación de la torre, y Gaillard, que no había pagado aún el importe de la finca, se dejó a hacer el amor a Eugenia, la cual reclamó varias veces la liquidación de la deuda, por lo cual Gaillard la estranguló, valiéndose para ello de un nudo corredizo que aplicó a su víctima cuando dormía.

En el jardín, el criminal había abierto un hoyo, con objeto, según manifestó, de plantar una palmera; pero, sin duda, lo destinaba a enterrar el cadáver de Eugenia. Esta, antes de morir, gritó en demanda de auxilio. A sus voces acudieron varios vecinos, que hallaron en el jardín a Gaillard, el cual pretendió justificar su presencia en el jardín diciendo que buscaba unas palomas que se le habían escapado.

En un corral de la villa, los inspectores de Policía excavaron el suelo y hallaron el cadáver, aún no descompuesto, de una mujer. Otros agentes advirtieron que en la bodega de la finca la tierra había sido removida, recientemente y colocada una capa de cemento; excavaron, y encontraron otro cadáver de mujer, apenas descompuesto lo que demuestra que los dos crímenes se cometieron en corto espacio de tiempo.

Gaillard se decía propietario y usaba el apellido de Dar.

Se ha comprobado que él fué quien removió la bodega y colocó cemento.

Se sabe que Gaillard mantenía relaciones con cinco mujeres que han desaparecido. La huída de Jerónimo Prat.—Se confía en que pronto será detenido

MARSELLA, 29.—Se sigue la pista del Landru marsellés, Jerónimo Prat.

Se sabe que éste tomó un "taxi" el domingo por la tarde con rumbo desconocido. El comisario central de Aix, por encargo de la Policía de Marsella, hizo gestiones, que han dado por resultado saber que el domingo por la noche llegó a dicha ciudad un "taxi", con dos maletas, hospedándose en un hotel situado frente al Palacio de Justicia. Dió el nombre de Esteban Morelli, de cincuenta y cuatro años, procedente de Aviñón. El lunes descendió con sus maletas a las siete y media de la mañana, y desapareció.

La Policía cree que no se tardará en encontrarle, por la gran publicidad dada al asunto y a la identidad de Prat, y porque éste sólo dispone de 3.000 francos, que pidió prestados a un tendero de Marsella antes de partir.

El diestro Juan Silveti, moribundo

Los periódicos de la República de Méjico llegados hoy a Madrid reatan con toda clase de detalles el gravísimo accidente de automóvil ocurrido en aquella capital y del que ha resultado gravemente herido el popular torero Juan Silveti.

De la hacienda de Sotelo y conduciendo un automóvil, regresaba el matador de toros mejicano Juan Silveti de escoger una corrida para una fiesta benéfica, acompañada de las señoritas Elisa Martínez, de diez y seis años, Elisa Somera, de diez y nueve, y Enrique Jordá, de veintiséis.

Ya dentro de la capital, Silveti puso el automóvil a una velocidad excesiva, y al coger la curva-cruce de la prolongación del paseo de la Reforma y la calzada de Chivato fué a chocar violentamente contra un banco de piedra por haber tratado de evitar el encuentro con el automóvil de doña Concepción Zamacona de Arteaga, vehículo que resultó también con grandes averías.

Silveti y sus compañeros de excursión fueron lanzados violentamente de sus puestos y prontamente fueron recogidos por otros automóviles y trasladados a los establecimientos de socorro más inmediato, donde las dos señoritas mencionadas fueron asistidas de lesiones de carácter grave y de pronóstico reservado el señor Jordá.

El diestro Silveti fué trasladado al Sanatorio del Montepío de Toneros, sito en la avenida Cinco de Febrero, número 33, don de el director, doctor don Francisco Ortega, le reconoció, apreciándole la fractura completa de la base del cráneo, intensa conmoción cerebral y visceral y magullamientos en todo el cuerpo.

El estado del torero fué calificado de desesperado, y en el citado establecimiento quedó alojado en estado agónico.

La crisis alemana

En el nuevo Gobierno continúan Stresemann y el general Groener

BERLIN, 29.—El presidente del Reich ha aprobado la siguiente lista ministerial: Müller, socialista, canciller; Von Guérard, centro, Comunicaciones y Territorios ocupados; Stresemann, populista, Negocios Extranjeros; Severing, socialista, Interior; Wissel, socialista, Trabajo; Curtius, populista, Economía; Hilferding, socialista, Hacienda, Koch, demócrata, Justicia; Groener, Defensa Nacional; Districh, demócrata, Alimentación, y Schaetzgel, populista bávaro, Correos.

BERLIN, 29.—El socialista Breitscheid presidirá la Comisión de Negocios extranjeros del Reichstag y Heimann, también socialista, la Comisión principal.

Además, otros diputados socialistas presidirán otras dos Comisiones importantes. Las Comisiones para cuestiones fiscales y económicas serán presididas por nacionalistas, y el populista Kahl presidirá la Comisión jurídica.

BERLIN, 29.—El diario "Germania" ocupándose de la solución de la crisis política, dice que los contristas han aceptado el actual Gobierno, considerándolo como un Gabinete de transición, para llegar luego a la constitución de uno de gran coalición.

Agrega que dicho partido votará o no a favor del nuevo Gabinete, según los términos en que se encuentre concebida la declaración ministerial.

La "Gaceta de Voss", tratando del mismo asunto, expresa su opinión de que el nuevo Gobierno no tiene carácter provisional, sino que es, en toda la acepción de la palabra, un Gabinete parlamentario.

El cierre del Parlamento egipcio

EL CAIRO, 29.—El Rey Fuad ha firmado hoy un decreto, por el que se proroga el cierre del Parlamento egipcio durante un mes. En los centros políticos se cree que cuando termine este lapso necesario para la formación del nuevo Gabinete de Mamud, el Rey decretará la disolución del Parlamento y la convocatoria de nuevas elecciones generales.

EL CAIRO, 29.—En una carta dirigida al Rey Fuad, el nuevo presidente del Consejo de ministros Mohamed Mamud Bajá, dice que su propósito es conseguir la completa independencia de Egipto, para lo cual se esforzará en afirmar las buenas relaciones del país con la Gran Bretaña y las demás potencias.

Ayuntamiento de Madrid

Secretaría
El día 9 de julio se celebrará, en esta primera Casa Consistorial la subasta pública para contratar el suministro de efectos de ferreteria con destino a las diferentes dependencias municipales del Interior, ensanche y extrarradio de esta Capital, hasta 31 de diciembre de 1931 y por importe anual calculado de 60.000 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en la forma que determina el artículo 13 del reglamento de 2 de julio de 1924.

Madrid, 28 de junio de 1928.—El Secretario, F. Ruano.

Del Vaticano

Su Santidad visita la tumba de San Pedro.—Hoy celebra su santo el cardenal Gasparri.

ROMA, 29.—Ayer tarde, después de la clausura de la Basílica, Su Santidad descendió a San Pedro, acompañado de las antecámaras eclesiásticas y laica, y escoltado por los guardias nobles y suizos para venerar la tumba del Príncipe de los Apóstoles, según tradicional costumbre iniciada por Pío IX.

El Pontífice subió al altar de la Confección, donde procedió a la bendición de los palios, colocados en una rica urna de metal dorado, que fué donada por Benedicto XV, y que había sido colocada sobre la tumba de San Pedro.

Después de la bendición de los palios se dirigió a ver la estatua de Beodricto XV, que ha sido colocada en San Pedro para el monumento sepulcral.

Con motivo de celebrarse la fiesta onomástica del cardenal Gasparri, numerosísimas personalidades han estado hoy a felicitarle y firmar en los pliegos colocados en la antecámara de la Secretaría de Estado.

PUBLICACIONES

"Itinerario Galante en 17 nazioni" y "Queta terra sire..."

Los títulos precedentes corresponden a dos libros de Guido Stachini, que han alcanzado un éxito clamoroso de librería, pues en ellos hace gala el autor de un humorismo admirable y de una prosa atrayente y sugestiva.

Guido Stachini se acredita con ambas obras como un novelista moderno y ha conseguido ambientar su estilo logrando formarse "su público", que agota sus ediciones, como lo prueba el hecho que del "Itinerario Galante" ha hecho una tirada de tres ediciones, evidenciando que la crisis del libro no existe para él.

Gacetas teatrales

LARA.—Mañana por la tarde, reposición de "La ermita, la fuente y el río", de Marquina; por la noche, "Tambor y Cascabel"; en ambas obras obtiene la notable actriz Luisita Rodrigo un gran éxito.

Pasado mañana, despedida de la Compañía; tarde, "Tambor y Cascabel"; noche, "La ermita, la fuente y el río". Butaca, 3 pesetas.

"LAS CASTIGADORAS", el más sugestivo espectáculo de Madrid, que en el teatro Fuencarral interpreta la Compañía de Romea, en la que figura Celia Gámez. Todas las tardes, "El viajante en cueros", fin de fiesta por Ramper. Precios populares.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las 4.30 de la tarde. Primero, a pala: Azurmendi II y Jáuregui contra Zubeldia y Perea.

Segundo, a remonte: Salsamendi y Errezabal contra Ochotorena y Vega.

LARA.—Últimos días de actuación de la Compañía Luisita Rodrigo.—A las 7, "La ermita, la fuente y el río" (reposición); a las 11, "Tambor y Cascabel".

FUENCARRAL.—Temporada popular de verano. Compañía del teatro Romea.—A las 7, "El viajante en cueros" y Ramper; a las 11, "Las castigadoras" (éxito formidable) y Ramper.

CHUECA.—A las 7 (popular), "¡Abajo las coquetas!" (enorme éxito); a las 11, "El país de la revista" (inmenso éxito).

PARDINAS.—Compañía lírica de Eugenio Casals.—A las 8, "El flechazo" y "El tambor de granaderos"; a las 11, "La capitana", por Matilde Vázquez, Emilio Sagi-Barba y Eugenio Casals.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de obligaciones de esta Compañía correspondiente al vencimiento de 1.º de Julio próximo, celebrado el día 15 del actual, ante el Notario del Ilustre Colegio de esta Corte don Luis Sierra, han resultado amortizadas las siguientes:

LÍNEA DE VALENCIA A UTIEL 117 obligaciones de la hipoteca de interés 4,0, número: 441 y 442, 444 a 450, 451, 2.511 a 2.520, 2.981 a 2.990, 11.321 a 11.330, 11.411 a 11.420, 14.721 a 4.730, 23.121 a 23.130, 27.011 a 27.020, 28.262 a 28.270, 28.271, 32.501 a 32.510, 34.091 a 34.100, 35.811 a 35.817.

De conformidad con lo establecido, no serán reembolsadas las comprendidas en la relación anterior que no tengan el cajetín de garantía de la Compañía del Norte y del reembolso se deducirán los impuestos establecidos.

Los pagos se efectuarán a partir de primero del citado mes de Julio, en la forma siguiente.

EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, número 1.

EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte. EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos instalada en su estación. EN BILBAO: En el Banco de Bilbao. EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y el Banco de Santander. EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones. En las agencias y corresponsales de los Bancos; Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo y en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España; y EN FRANCIA: Conforme a los anuicios que allí se publiquen. Madrid, 18 de Junio de 1928.—El secretario general de la Compañía.—Ventura González.

Del extranjero

Un ancla española del siglo XVI OSTENDE 29.—Comunican de la plaza...

BERLIN 29.—Con motivo del aniversario del Tratado de Versalles...

El hambre en Turquía LONDRES 29.—El correspondiente del "Daily Telegraph" en Constantinopla...

Esta situación se ha agravado más con el desarrollo de una epidemia...

Incidente fronterizo SOFIA 29.—Las últimas noticias que se reciben de la frontera búlgaroyugoeslava...

La política yugoeslava BELGRADO 29.—Doscientos individuos arrestados con motivo de los tumultos...

PRAGA 29.—La Policía ha detenido a un sujeto que usaba diversos nombres...

El verdadero nombre del detenido es Enrique Nowack...

Veintidós muertos en un choque de trenes En la estación de Darlington...

Parricida y suicida LE MANS 29.—Un herrero del pueblo Irzéle Pelin...

Nueve heridos en unas regatas BERLIN 29.—Durante la celebración de unas regatas...

Un trasatlántico de 60.000 toneladas BELFAST 29.—En los astilleros de este puerto...

La exclusión del juego en Estoril LISBOA 29.—Se ha firmado un contrato adjudicando a la Sociedad Estoril Plage...

BRUSÉLAS 29.—El Comité de acuerdo científico hispanobélgica...

El caso de curanderismo de Valencia Manifestaciones del gobernador VALENCIA 29.—Sigue comentándose el caso de la curandera Natalia Capilla...

Un informe del subdelegado de Medicina VALENCIA 29.—El subdelegado de Medicina...

CIUDAD REAL 29.—En Bolefios la vecina Dolores Hernández Valle...

La situación en China

Manifestaciones del ministro nacionalista de Negocios Extranjeros SHANGHAI 29.—El ministro nacionalista...

Terminó diciendo que todos los representantes diplomáticos...

SHANGHAI 29.—Refiriéndose a las preguntas hechas recientemente...

El señor Wang ha declarado también que se proponía abordar inmediatamente...

La codificación del derecho internacional

GINEBRA 29.—Ayer ha dado fin a sus trabajos la Comisión de peritos...

Un obrero polaco hereda ochenta millones

VARSOVIA 29.—El obrero Estanislao Agaciack...

En efecto, se ha confirmado que un pariente lejano de Agaciack...

El finado, llamado Robakowski manifiesta en el testamento...

La guerra fuera de la ley

El señor Briand informa al Consejo de ministros de la nueva nota del señor Kellogg

PARIS 29.—El señor Briand ha dado cuenta al Consejo de ministros...

En su conjunto, dicha nota ha sido juzgada de un modo satisfactorio...

Inundaciones en el Japón

Siete mil casas sumergidas. Centenares de muertos LONDRES 29.—Un despacho de Tokio...

El número total de las víctimas se desconoce aún...

El XII Congreso del Partido Socialista

Primera sesión A las diez de la mañana de hoy comenzaron en el Salón-teatro...

Dirigió unas palabras a los congresistas el delegado de la Internacional Socialista van Koozbroeck...

Los congresistas harán esta tarde una visita al cementerio civil...

El Congreso reanudaré sus tareas mañana, a las diez...

Un hombre mata a su cuñado a tiros

HUELVA 29.—En el inmediato pueblo de Gibraltar, el industrial José Pérez Valera...

Se desconoce el motivo de la agresión. El autor del crimen...

DE AMERICA

Homenaje al Papa RIO DE JANEIRO 29.—En el Instituto Nacional de Música...

Dicha velada consistirá en un espectáculo litero-musical...

Comisario destituido MOSCOU 29.—El comisario de Agricultura de la República...

MOSCOU 29.—Los periódicos soviéticos anuncian la próxima creación...

El Banco de Francia y la estabilización del franco PARIS 29.—El balance semanal del Banco de Francia...

PARIS 29.—El balance semanal del Banco de Francia, modificado...

Una misteriosa explosión que parece volcánica SEVILLA 29.—Comunican de Montellano...

SEVILLA 29.—Comunican de Montellano que el pasado día 25...

Nuevo Tratado SANTIAGO DE CHILE 29.—El Congreso ha aprobado el tratado...

El saneamiento de la moneda brasileña RIO DE JANEIRO 29.—Habiendo acordado el Gobierno...

Argentina. La intervención federal en San Juan BUENOS AIRES 29.—Según un decreto del Presidente...

escribe que los radicales Irigoyenistas de San Juan se han dirigido al Congreso...

Chile. Registros en la frontera SANTIAGO DE CHILE 29.—La Policía chilena...

Reparto de premios en el Liceo francés En el teatro de la Princesa se ha celebrado el acto...

El acto fué presidido por el ex ministro francés señor De Monzie...

Después el señor De Monzie procedió a repartir unos trescientos premios...

De la Rusia soviética

Los derechos de autor MOSCOU 29.—Muchos autores extranjeros se han quejado...

MOSCOU 29.—El comisario de Agricultura de la República...

MOSCOU 29.—Los periódicos soviéticos anuncian la próxima creación...

El Banco de Francia y la estabilización del franco PARIS 29.—El balance semanal del Banco de Francia...

PARIS 29.—El balance semanal del Banco de Francia, modificado...

Una misteriosa explosión que parece volcánica SEVILLA 29.—Comunican de Montellano...

SEVILLA 29.—Comunican de Montellano que el pasado día 25...

Nuevo Tratado SANTIAGO DE CHILE 29.—El Congreso ha aprobado el tratado...

El saneamiento de la moneda brasileña RIO DE JANEIRO 29.—Habiendo acordado el Gobierno...

Argentina. La intervención federal en San Juan BUENOS AIRES 29.—Según un decreto del Presidente...

De Barcelona

Construcción de un polvorín en Montserrat. Los panaderos del Sindicato libre. Manifestaciones del Rector. Un congreso BARCELONA 29.—Los padres benedictinos...

El Sindicato Libre de Obreros Panaderos ha cursado al ministro de Trabajo el siguiente telegrama:

También regresó el rector de la Universidad, don Eusebio Díaz...

Además de que con el ministro se había ocupado del Instituto de Tortosa...

El autor de varios robos, detenido. Un vuelco. La falsificación de billetes BARCELONA 29.—Ha sido detenido un sujeto...

El detenido dijo llamarse Francisco Díaz García, natural de Lorca (Murcia).

Comunican de Valls que en la carretera de Tarragona a Lérida...

La Policía ha puesto a disposición del Juzgado del distrito de La Lonja...

El juez conferenció anoche con el jefe de la brigada de Ferrocarriles...

El "Príncipe Alfonso" y el "Blas de Lezo" GIJON 29.—Ayer mañana entraron en el Museo los cruceros...

Anoche se celebró una velada popular en honor de los marinos...

Banquete a un periodista LERIDA 29.—Se celebró anoche un banquete en obsequio del tesorero...

Asistió al banquete un gran número de amigos...

POLITICA

Esta mañana se han inaugurado las tareas del Congreso Socialista...

El Congreso despierta interés porque será discutida la actuación política...

Para la presidencia y vicepresidencia del Congreso fueron elegidos...

Esta tarde, a las siete, se celebra consejo de ministros en la Presidencia.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas, 1. Teléfono 54-912

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGANO 10 TEL 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica.

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.

Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Tintura Iosyris
Or curará vuestros catarros de la nariz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

Señoras
LA PRODIGIOSA

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las mojestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m. Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San Jaén.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Méroca, 4. Gayoso, Hrenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis